

# 我为群众办实事

## 商酒务镇黄洼村 ——

### 安装路灯映初心 照亮乡村振兴路

“太好了，路灯又亮起来了，晚上串门再也不怕走夜路了。”11月28日，夜幕来临，商酒务镇黄洼村村民康长彬高兴地说着，脸上乐开了花。

据了解，近段时间，黄洼村几条主次干道上部分路灯因设备老化而“失明”，给村民夜间出行带来极大不便。“村西头的路灯坏了有一阵子了，一到晚上就黑咕隆咚的，前些天我下地回来的晚，在村西头的拐弯处差点踩进路边的下水沟里。”说起路灯损坏带来的安全隐患，村民康瑞强心有余悸。

路灯虽小，但照亮的是群众回家的路，是实打实的“民心工程”，民生无小事。黄洼村党支部书记康绍辉得到消息后高度重视，立即安排网格员利用晚上到村内各街道实地排查，发现辖区内2个自然村共有24盏太阳能路灯损坏。村“两委”班子

经过综合考量经费和客观条件，上报镇党委、政府批准，决定购置简易太阳能路灯重新安装，并积极动员村内懂电焊、线路、灯具的“能工巧匠”，提供义务安装服务。“两委”干部从白天协助路灯安装，到夜晚巡视照明效果，每个环节都严格把关，经过近十天的安装调试，损坏的路灯全部安装到位。

现如今，夜色笼罩下的黄洼村“焕然一新”，一盏盏路灯不仅照亮了村里的道路，也照亮了“鱼水情深”的干群关系，更照亮了全村干群团结一致、共谋振兴的信心和决心。

“下一步，商酒务镇各行政村党支部要持续以‘五星支部’创建为抓手，采取更多惠民生、暖民心的举措，及时解决群众生产生活中遇到的各种问题，以实际行动为乡村振兴蓄势赋能。”商酒务镇党委书记郭书东说。（李万鹏 翟孟迪）

## 铁路办事处 ——

### 温情服务保畅通 还路于民受称赞

“道路畅通了，早中晚接送孩子再也不怕拥堵了，非常感谢社区志愿者疏通交通。”11月29日，在铁路地区站前路，刚送完学生的王春红高兴地说。

据了解，站前路两侧分布着幼儿园、小学及农贸市场，人流量大、商贩众多，每到上下学时间段，道路拥堵尤为严重，治理难度颇大。

为了让居民出行更加方便、商户文明有序经营，铁路办事处联合城市管理局常态化开展巡逻执法。对于占道经营、违规摆摊的不文明行为进行规范管理，对不听劝阻的流动商贩进行警告。为了让“流动”商贩有个固定的“家”，在充分征求

附近商户的基础上，集中规划了30多处经营摊位。同时，为了缓解上下学时间段人员拥挤现象，铁东社区组织志愿者成立了“爱心助学岗”，风雨无阻指挥交通，劝导非机动车规范停放至指定区域，确保还路于行、还路于民，保障辖区道路畅通有序，营造良好的居住、交通环境。

“下一步，铁路办事处将持续开展常态化道路停车秩序整治，强化日常管理，加大对辖区内车辆乱停乱放现象的治理力度，同时对居民和商户进行车辆规范停放的宣传和引导，营造更加文明、规范、有序的社会环境。”铁路办事处负责人说。（雷雨洋）

# 我县参加市革命老区文化建设成果展收获丰硕

11月29日，平顶山市老区建设促进会成立30周年总结表彰会议暨革命老区红色邮票发行仪式在平顶山博物馆举行。在红色文化展示中，我县获奖丰硕。其中，特殊贡献奖1个、优秀作品奖6个、作品入围奖7个。

今年以来，为进一步贯彻落实中国老促会革命老区传承振兴会议精神，推动老区文化振兴，聚力宣传红色文化，大力弘扬老区精神，纪念市老促会成立30周年，市老促会开展了革命老区文化建设成果展示活动。活动结束后，县老促会、县文联高度重视，深入挖掘30年来文化战线上取得的成果，按照要求，积极申报。市老促会邀请专家，通过几个月的组织遴选，优中选优，分别评出了优秀作品奖、作品入围奖和特殊贡献奖等。

《宝丰县革命老区发展史》获特殊贡献奖。优秀作品奖有“文学作品类”《白朗起义风云录》，“红色专著类”《皂角树村村志》《老兵——宝丰传奇人物李玉文》，“摄影书画类”《老区乡村振兴组照》，“音乐作品类”《宝丰，一个神奇的地方》，“文艺曲艺类”《陈毅陪碗》，“展览展示类”《守初心 担使命 永远跟党走红色主题展》。作品入围奖有“文学作品类”报告文学《暴动》，“红色专著类”《宝丰红色故事集》，“音乐作品类”《宝丰我的家》《人民的山》《母亲的笑容》《村里的大喇叭》，“文艺曲艺类”《你就是界碑》等。（潘运明）

## 税务局开展“两险”征收蹲点调研服务活动

为进一步推进城乡居民“两险”征收工作，助力乡村振兴，11月27日，县税务局组织青年干部深入分包帮扶村——大营镇大沈河开展“两险”征收蹲点调研服务活动。

在调研服务过程中，该局青年干部深入了解了当地群众的生活状况和实际需求，并通过讲政策、举实例、算细账相结合的方式，向群众详细解释了缴纳“两险”的重要性和必要性，解答了缴费方式、缴费金额以及待遇领取等相关问题的疑惑，并现场指导村民用手机申报缴纳医疗保险和养老保险。活动还积极宣传了其他与民生息息相关的税收优惠政策。

参与此次活动的青年干部们一致表示，这种与群众面对面的体验式调研活动，让他们更加深入地了解了基层的需求和实际情况，进一步增强了为纳税人、缴费人服务的方向，他们将继续发挥税务部门的专业优势，为基层群众做出更大的贡献。（崔钰斌）



## 我县举行第五届健康科普能力竞赛

为进一步壮大我县健康科普人才队伍，打造精品科普产品，更好地为人民群众普及健康知识，11月28日下午，县卫健委举办了“宝丰县第五届健康科普能力竞赛”。

据了解，此次比赛由全县各基层医疗机构精心选派的22个科普节目参加比赛。赛场上，选手们通过舞台剧、脱口秀、古装剧、快板等新颖的形式，为在场观众献上了精彩的演出。科普节目标题新颖、引人入胜，内容紧跟日常生活，受到了观众的一致好评。最后，经过激烈角逐，来自县妇幼保健院、县中医院的选手获得了比赛的一、二、三等奖。

杨畅飞 摄影报道

## 天寒路远就诊难 上门护理真方便

### ——县医院院区“护士到家”服务小记

“妮儿，你从县城大老远跑到这里，可是解决了俺的大问题，‘护士到家’的服务真是好！”11月27日，肖旗乡乔庄村的李奶奶感激地对县医疗健康集团人民医院院区的护师房艳歌说道。

当日，“护士到家”服务端接到一例上门更换尿管的通知，工作人员通过电话与患者家属沟通后，了解到患者是一位84岁的老奶奶，因骨折长期卧床，平时利用尿管排尿，目前需要更换尿管时，便立即派遣资历较深的主管护师房艳歌前

往李奶奶家。

房艳歌到达后，首先对患者进行身体状况评估，测量生命体征，充分准备后顺利为患者留置尿管并妥善固定，随后又详细地向病人家属讲解了尿管的日常护理方法和注意事项。李奶奶的家属感激地对房艳歌说：“通过电话咨询，得知护士到家服务很方便，就尝试着在手机上下了单，没想到，这服务不仅操作技术好，护士态度也很好，而且还这么细心，真是太方便了！”

县医院院区“护士到家”服务自开展

以来，为全县患者提供了康复护理、健康管理、慢病管理等多种服务项目，极大地满足了社区及周边乡镇年老、慢性、行动不便等特殊人群的就医需求，让有需求的群众足不出户就享受到专业护士的上门护理服务，节省了不少时间和费用，同时也减轻了患者家属负担。截至目前，该院区“护士到家”服务已经上门300余次，满意度100%，服务范围从城区拓展到全县范围，受到了广大群众的一致赞扬。

（张果果 杨铭芸）